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OKÉNKO ESTETICKÉ DERMATOLOGIE
Nevaskulární komplikace výplní na bázi hyaluronové kyseliny

čovat rozvoj ASIA syndromu. Studie ukazují, 

že HA může způsobit tento syndrom až ve 

29,2 % případů.

Analýza 300 pacientů s ASIA syndromem 

ukázala, že většina z nich byly ženy s průměr-

ným věkem 38 let a doba mezi expozicí a vzni-

kem autoimunitní poruchy se pohybovala 

mezi 2 týdny až 5 lety. Až 45 % pacientů bylo 

ohroženo rozvojem různých autoimunitních 

onemocnění, jako je systémový lupus, revma-

toidní artritida nebo Sjögrenův syndrom. Při 

posuzování pacientů pro aplikaci bioimplan-

tátů je vhodné zvážit rizikové faktory, jako je 

genetická predispozice, předchozí expozice 

či anamnéza alergických reakcí (20).

Aplikace nelékaři
Samo podání HA výplní může vést ke kom-

plikacím v důsledku nedostatečně profesionální 

techniky a sterilních podmínek (7). Taktéž apli-

kace nelékaři se bohužel celosvětově velmi roz-

šiřuje a znamená obrovské riziko pro pacienty.

Závěr
Doporučení týkající se léčby komplika-

cí vycházejí především z odborných názo-

rů a klinických zkušeností, protože dosud 

chybí dostatečné údaje z kontrolovaných 

studií. Pacienti často podstupují ošetření 

v soukromých praxích, kde je potřeba rych-

lé a efektivní řešení problémů, což omezuje 

možnost provádění složitějších klinických 

studií. V praxi se tedy většina rozhodnutí za-

kládá na individuálních zkušenostech lékařů, 

které mohou být cenné, ale postrádají širší 

vědeckou validitu.

Tento článek má za cíl poskytnout este-

tickým lékařům praktické rady a doporučení 

pro efektivní diagnostiku a léčbu běžných 

komplikací, které mohou nastat po aplikaci vý-

plní na bázi kyseliny hyaluronové. Doporučení 

v tomto textu vycházejí z odborných názo-

rů a zkušeností jednotlivých autorů. Tento 

soubor doporučení není úplný a nepostihuje 

všechny možné komplikace, ale má sloužit 

jako orientační rámec pro diagnostiku, léčbu 

a diskuzi mezi odborníky v této oblasti.

Nevaskulární komplikace výplní kyseli-

nou hyaluronovou, jako jsou změna barvy 

kůže, otoky, noduly a infekce, jsou obecně 

zvládnutelné při správné technice a rych-

lém zásahu. Závažné komplikace, jako je 

oslepnutí a cévní mozková příhoda, jsou 

naštěstí velmi vzácné, ale jejich léčba je 

složitější a ne vždy vede k uspokojivým vý-

sledkům. Dodržování zavedených pokynů 

a zachování vysokých standardů péče je 

nezbytné pro minimalizaci rizik a zajištění 

bezpečnosti pacientů. Klíčovým faktorem je 

přístup lékaře, který musí být vždy v pozoru 

a připraven reagovat na jakékoli změny bě-

hem nebo po proceduře. Důležité je nejen 

chránit pacienta během samotného výkonu, 

ale také mít plán pro zmírnění potenciálních 

rizik. Pokud jsou všechna opatření správně 

dodržena, většina nežádoucích příhod je 

předem odvratitelná.
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